

徐爱花:孝老爱亲树家风 公益红娘倡新风

走进定陶区冉堪镇郝庄村妇联主席徐爱花的家,一股温馨和谐的气息扑面而来。院子里干净整洁,屋内陈设简单却有序。

徐爱花的公公正坐在院子里晒太阳,脸上洋溢着幸福的笑容。每当提起儿媳徐爱花,老人的眼里总是充满了感激:“我这个儿媳,比闺女还亲啊!她每天忙里忙外,还要照顾我,真是不容易。”

徐爱花的孝敬在村里是出了名的。她不仅细心照料公公的日常生活,还经常陪他聊天解闷,甚至洗头理发都是徐爱花亲力亲为替老人打理,让老人感受到了家的温暖。在她的影响下,儿子儿媳也对父母非常孝顺,一家人其乐融融,成了村里的楷模。

作为郝庄村的妇联主席,徐爱花并没有将自己的孝老爱亲局限于家庭之内。她

积极宣传党的各项政策,身体力行做政策的践行者。当移风易俗口号在村里唱响时,徐爱花第一时间响应,并在自己儿子儿媳的婚礼上付诸实践。

“在孩子们订婚的时候,我就和亲家商量,要新事新办,不铺张浪费。”徐爱花回忆道。

在她的倡导下,双方亲戚都非常支持,从订婚到结婚,一共花了不到6万元。

徐爱花的这一举动,在村里引起了不小的反响。村民们纷纷表示,徐主席不仅说得好,做得更好,是大家学习的榜样。

在她的带动下,越来越多的村民开始接受新事新办的理念,婚礼上的铺张浪费现象得到了有效遏制。

除了在自己家中践行移风易俗外,徐爱

花还组织成立了“公益红娘团”,免费为适龄青年牵线搭桥。她利用自己的影响力和人脉资源,为村里的年轻人搭建了一个相识相知的平台。在她的介绍下,成功牵手的情侣多以零彩礼或低彩礼喜结连理。即将结婚的小郝和小李就是在徐爱花的倡导下实行了零彩礼订婚,这不仅减轻了年轻人的经济负担,也弘扬了移风易俗的新风尚。

“徐阿姨真是我们的贴心人!”一位在“公益红娘团”帮助下找到伴侣的年轻人感激地说:“她不仅帮我们找到了另一半,还让我们明白了婚姻的真谛不在于彩礼的多少,而在于两个人的感情和相互扶持。”

如今,在徐爱花的带领下,郝庄村的乡风焕然一新。村民们不再盲目攀比彩礼的多少,而是更加注重婚姻的质量和家庭的

幸福。徐爱花用自己的实际行动诠释了孝老爱亲和移风易俗的真谛。

“我只是做了我应该做的。”面对村民们的赞誉,徐爱花谦逊地说:“我希望通过我的努力,能够让更多的人明白,移风易俗、厚养薄葬、新事新办并不是口号,而是需要我们每个人去践行的。只有这样,我们的社会才能更加和谐美好。”

通讯员 董曼 戴冰玉 记者 刘卫国



单县:社区大食堂让居民享「食」惠

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)10月28日,午饭时间,单县南城街道刘海社区百姓大食堂,人来人往,饭菜飘香。何金山和老伴儿张翠梅面前摆着西红柿炒鸡蛋、白菜炖豆腐、小米粥、包子,吃得津津有味。“一到饭点俺俩就来这里吃,好吃还便宜,关键是省事!”何金山老人乐呵呵地说。

刘海社区坚持“以场地换服务”“用资源换优惠”的原则,由社区党委牵头,市场化选取单父酒楼、丽香园等有实力的第三方机构,经社区全体业主代表对餐饮机构厨艺、菜价、服务等项进行综合比较,最终确定山东单县千秋实业集团有限公司作为社区食堂的第三方运营机构,入驻本社区党群服务中心。

刘海社区食堂优先与农贸市场、建材市场、幼儿园等签订供餐协议,为食堂成本化运行提供有力保障。结合周边居民口味,社区食堂推出两荤一素特色“9元套餐”、老年人“半价套餐”“月套餐”“季套餐”,每周更新菜品,顿顿不重样。

这个食堂还推出60岁以上老年人8.8折优惠,外卖员、快递员、保洁员等群体9折优惠,晚上7点半后菜品半价优惠等措施,吸引就餐人员保有量100余人次,确保社区食堂可持续运营。

刘海社区党委将食堂与物业、托育服务中心、“共享菜园”项目相结合,采取居民及时足额缴纳物业费返回200元食堂优惠券、社区托育中心向家长奖励金额不等的社区食堂券、“共享菜园”中种植的蔬菜换取社区食堂积分等方式,进一步增加用餐客流量,增加食堂收益。

目前,该社区食堂日用餐量达400余人次,就近、便宜、热乎、味好、营养,让越来越多社区居民分享家门口的“食”惠。“年迈的父母在社区食堂确保一日三餐,老人很开心,我也很放心!”在外创业青年张汉斌说。

为进一步提升基层治理水平,单县社区党委发挥党建引领作用,依托闲置国有资产盘活阵地资源,探索创新“社区党委+群众+餐饮单位+社会资源”幸福食堂开办模式,让“一餐热饭”的“小食堂”凝聚起“大民生”,实现从“舌尖的美味”到“暖心的陪伴”,开启了老、少、困群体的幸福“食”光,焕发基层社会治理新气象。



外国友人感受菏泽文化魅力

为进一步加强菏泽城市形象的对外传播,近日,菏泽鲁西新区办公室联合菏泽保利大剧院,邀请德国不莱梅巴洛克乐团的20余位外籍友人走进菏泽市博物馆,一边聆听讲解,一边参观元代古船、元青花龙纹梅瓶等各类文物,沉浸式感受菏泽厚重的历史文化底蕴。

记者 黄敬峰 摄

菏泽牡丹机场圆满完成旅游包机服务保障工作

本报讯(记者 胡云华)10月26日,满载180名游客的西部航空PN6546航班顺利起飞飞往昆明,菏泽牡丹机场圆满完成历时50天的“云南万人游齐鲁”旅游包机服务保障工作。

据了解,菏泽是此次“云南万人游齐鲁”的第一站,旅游包机共计起降100架次,来鲁旅客达1.8万人次,是近年来首次多频次、多人次入鲁包机旅游项目。

为全力做好此次旅游包机服务保障工作,确保云南客人安心、舒心出行,菏泽牡丹机场强化组织领导,成立专项领导小组,制定“昆明=菏泽”旅游包机保障方案,重点对应急处置、空防安全、游客服务等进行周

密部署。航班进港后,机务人员根据检查单逐项对照检查,确保飞机不带“病”运行。优先保障包机航班停靠廊桥,靠桥率达100%,保持同上级空管单位的协同配合,积极协调航班放行,放行正常率始终保持在93%以上。联合机场公安密切关注客流情况,采取多种措施提高公共区域车辆通行效率。增开团队游客专属值机柜台,引导游客使用网上值机或自助终端办理,有效缩短现场排队等待时间。

成立包机游客志愿服务队,耐心答疑解惑,更加温和、细致地进行引导、检查,缓解首次乘机的老年游客的紧张情绪。针对旅游团多老年游客且其饮食口味较北方有所不同等情况,职工餐厅调整食谱,同时增加

鲁菜和本地特色菜品,确保返程游客在菏泽牡丹机场吃得舒心。

此次“云南万人游齐鲁”主题旅游活动是为贯彻落实山东省委、省政府关于提升文旅消费的工作部署,进一步探索“航空+旅游”合作运营新模式,持续擦亮“好客山东”品牌形象的具体体现。行程由菏泽开始,经泰安市、济南市、潍坊市、青岛市、日照市、临沂市、济宁市,自菏泽牡丹机场返程,历经8座城市,7天时间,线路囊括了山东省各地市知名景区,是目前市场上最具有齐鲁特色的环鲁旅游产品,也是菏泽牡丹机场在省机场管理集团和菏泽市委、市政府、市文旅局等多家单位的大力支持下,在航空运输淡季市场开发的新举措。

图说菏泽



为丰富老年教育内容和形式,更好地贯彻落实“在游中学 在学中游”的教育教学理念,日前,菏泽市老年大学组织老年学员,赴鄄城县开展秋季游学活动。老年学员们先后来到鄄州博物馆、鲁西南战役指挥部旧址等地,探索式深度学习了解水浒故事、非遗文化,领略鄄城大地的文化特色与精神内核,感受先烈们不畏牺牲的革命精神。

记者 王振宇 摄



体医融合 战胜卒中

10月29日是第19个“世界卒中日”,市疾控中心联合山东省立医院菏泽分院开展了以“体医融合 战胜卒中”为主题的宣传活动。活动现场,工作人员发放了科普手册,向市民详细讲解脑卒中的危害、预防方法,提醒他们养成良好的生活习惯,定期进行卒中风险评估,从而提高对脑卒中的正确认识和自我预防能力,预防和减少脑卒中的发生。

记者 王振宇 摄



联赛点燃足球梦

近日,菏泽鲁西新区华英路小学第一届“校长杯”校园足球联赛在学校体育场精彩上演,球场上小球员们展开了激烈角逐,奋力拼搏。联赛的举办,不仅增强了学生体质,而且还激发了他们对足球运动的兴趣,增强了团队意识和集体荣誉感。

记者 张慧 摄

2024菏泽双十一惠民消费文化展

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博, 今日头条等新闻号, 山河新闻APP、中国菏泽网、抖音, 直播, 户外等各大主流强势媒体。

招商范围: 汽车、电动自行车、家电家居、房产、装修、图书、食品、游玩

展会地点: 菏泽大剧院广场

展会日期: 11月8日—10日 (每天9:00—20:00)



诚寻冠名单位、协办单位
咨询电话: 15965665219